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“Az ő vezérük
Megtörtént a nagy aláírás. A szo­

ciáldemokrata szakszervezet jármá­
ban sinylö magyar munkásokat be­
rendelték a Titkár Urak és más 
nagyságos elvtársak s szép libasor­
ban aláíratták velük az ivet, ame­
lyen más kommunisták nevei fölött 
a következő vezéri egyéniség dí­
szeleg :

Györki Imre.
Hadd lássuk, ki is ez a jeles férfiú 

s merre van hazája, aki hivatva van 
a magyar munkásságot képviselni 
Debrecennek városában. Él mert 
nem akarunk az elfogultság látsza­
tába keveredni, no meg mert a ki 
váló jelölt közéleti szerepléséről nem 
sokat tud Debrecen azon tivűl, hogy 
batszobás lakása van Pesten és a 
legdrágább külföldi luxusíürdőkben 
szokta a numerus clausus elleni csa­
tákban megfáradt gyöngéd idegzetét 
pihentetni, hadd beszéljenek helyet­
tünk a Parlamenti Almanach fői­
hivatalos adatai.

Melyek szólnak eképen:
Dr Gjörfei Imre 1886-ban szü­

letett Kürtöspusztán. Izraelita, 
nőtlen, ügyvéd, a Magyarországi 
Bánya- és Kohómunkások Szövet 
ségének jogtanácsosa. Középiskolai 
tanulmányainak bevégzése után a 
budapesti Tudományegyetem jogi 
fakultását hallgatta, ahol állam­
ig jogtudományi doktorátust szer­
zett. Ezután a Budapesti Kerületi 
Munkasbiztositó Pénztár szolgála­
tába lépett, ahol rövidesen aligaz­
gató lett , . . Később a Munkas- 
biztositási Alkalmazottak Országos 
Szövetségének titkára lett ... A 
kommunista szovjetparlamentr.ek 
tagja volt.

Tehát három lényeges jellem­
zője van a listavezérnek : izraelita, 
soha életében munkás nem volt és 
tagja volt a szovieiparlamentnek.

Mindenesetre olyan három tulaj 
denság, amely fölöttébb alkalmassá 
teszi a szociáldemokrata vezőrke 
désre, hiszen ugyané.t a legtöbb 
kollégájáról is meglehet állapítani. 
Ez a három dolog mindnyájuk szá­
mára elég, hogy mint szakszerve­
zeti titkárok, az Általános fogyasz 
tási szövetkezet igazgatósági tagjai, 
mint jogtanácsosok, pártközlöny szer­
kesztők és egyebek a magyar mun­
kásság kizsarolt verejtéke? koronáin 
dús kapitálista életmódot biztosita 
nak m^ukrak. Persze, mert evés 
közben jön meg az étvágy, az élel­
mesebbek közülük szívesen csatolják 
u többi millióhoz a képviselőség 
munkanélküli tízmilliós havidijait is. 
Ez a pénz aztán elég nekünk, hogy 
költséges szenvedélye» nek hódolhas­
sam* k, bárokban pezsgőzzenek, se- 
Jyemzoknikban feszitsenak s Niz­
zában, vagy bcbiben űdüitessők a 
mául eszmékért lestrapált tagjaikat.

De vájjon elég-e ez a magyar 
munkásoknak? Mert valaki pesti 
izraelita, mert soha munkás nem 
volt és mert a proletárdiktatúra köz­
ponti gyülevészében maga is oszto­

zott a minden magyart elnyomó 
zsarnoki hatalomban ?

Ez alkalommal nem akarunk 
harcba szállani a világszerte le- 
hanyatló marxizmus zsidófajvédelmi 
zagyvaságaival. De szerény szere­
tetteljes szavakkal fordulunk magyar 
munkástestvéreinkhez, akikhez a 
vérség minden pártfegyelemnél ezer- 
szerte erősebb kötelékei csatolnak. 
Ugyan gondolkozzanak csak el egy 
kissé, ha a nehéz munka után el­
jönnek a pihenés órái: ezért, ezek­
ért az egyénekért vívnak velünk

Debrecen és az egész környék lakossága 
tömegesen sorakozik az Egyesült Polgári 

Pártok zászlója alá
Homonnav Tivadart, dr Vargha Kálmánt és dr Ecsedi Istvánt lelkesen Homonnay Bethlen miniszterelnök nagy beszéde Szécsényben

és Salgótarjánban
wi is a po’gári társi d atommal 
as alá sorakozva résstvehosi&ak

a hasa újjáépítésében.
Mi Ígérjük, hogy ezt a zászlót dicső­
ségesen fogjuk diadalra vinni.

Homonnay Tivadar meghatott sza­
vakká köszönte meg az üdvözlést 
és kijelentette, hogyha az Egyesült 
Pariok listája győzelmet arat — 
amihez ma már semmi kétség nem 
férhet —, úgy

feltétlenül a debreceni mandátu­
mot tartja meg.

A jelenlévő hatalmas tömeg szűnni 
nem akaró lelkesedéssel vette tudó 
másul ezt a kijelentést ős tombolva 
ünnepelte Homonnay Tivadart.

Homonnay Tivadar ezután felke­
reste az Egyesült PártoK központi 
irodáját, ahol hosszasanelbeszélgetett 
választóival, akik itt is lelkesen és 
melegen ünnepelték jelöltjüket.

Homonnay Tivadar 
választói körében

A szerdai napon Homonnay Ti­
vadar több látogatást tett es érint­
kezést keresett választóival, akik 
mindenütt a legnagyobb lelkesedés­
sel és szeretettel fogadták. így töb­
bek között délután a Katholikus Olt- 
honban tett látogatást, ahol ekkorra

(A Hajduföld tudósítójától) Az 
elmúlt napon a választási front leg­
jelentősebb eseménye volt, hogy 
Homonnay Tivadar, a debreceni 
Egyesült Polgári Pártok listájának 
nemzetgyűlési képviselőjelöltje, aH 
különösen a debreceni tisztviselők, 
vasutasok ős postások körében ör- 
verd szinte példátlan népszerűség­
nek, szerdán délelőtt Debrecenbe ér­
kezeit. A fogadtatása a déli budapesti 
gyorsvonatnál minden tekintetben 
méltó volt ahhoz a szívből fakadó 
igaz szeretethez és megbecsüléshez, 
mellyel a debreceniek Homonnay iránt 
viseltetnek.

Az állomáson
több, mint exer főnyi küldöttség 

jelent meg
Homonnay Tivadar fogaglatására. 
Csukás József fökocuvezetővel az 
élükön ott voltak a vasutasok, pTatá­
sok, akiken kívül még igen számos 
választó jelent meg. A hatalmas 
közönség soraiban ott láttuk Németh 
Lajos raktárfőnök fe'ügyelőt, Buch- 
va d Andor főintézőt, jeney Kálmán 
intézőt és a vasutas szervezetek 
számos vezetőegyéniségét. A gyors­
vonat érkezése után a megjelentek 
percekig tartó viharos éljenzéssel és 
lelkesedéssel fogadták Homonnay 
Tivadart, akihez Csukás József inté­
zett bazsfiségtól izzó, lelkes magyar 
beszedet. Beszéde elején lelkes öröm­
mel üdvözölte Hrmonnayt, majd igy 
folytatta beszédét:

__ Nekünk, debrecenieknek, var­
jasoknak már négy éve nem volt 
képviselőnk, aki a nemzetgyűlésen 
szót emelt volna érettünk, csak 
egyedül méltóságod, akinek állomás- 
helyét a mienk!ül nagy távolság 
választotta el. Emiatt teljesen elszi­
getelődött é'etet éltünk s hazánkkal 
egyformán megcsonkítottnak érez ük 
magunkat. Arra kérjük méltóságodat, 
hogy azt 8 zászlót, melyet a Kor­
mányzó ur Öfömőltósága és a minisz­
terelnök adott kezébe, bontsa ki 
előttünk bizalommal, hogy 

osztály harcét, akik előttük a bur- 
zsoa ostoba gúnynevével bélyegezve 
százszorosán proletárok vagyunk e 
krőzusi gazdagságban dúskáló .ve­
zérekkel* szemben.

Harcoljunk egymással, mert egy 
zártkörű blikknek, amely izraelita, 
soha munkás nem volt, de kommu­
nista annáltnkább, biztosítani kell 
szinte hitbizományként a gondtalan, 
semmittevő, fényűző élet minden 
gyönyörét.

Mert lám ! csak itt Debrecenben 
is mint szorította a klikk a mun- 

A Homokkert egész közönsége 
az Egyesült Polgári Pártok mellé állott

(A Hajduföld tudósítójától.) Szer­
dán este fél 8 órai kezdettel az 
Egyesült Polgári Pártok gyűlést tar­
tottak a homokkerti református ol- • 
vasóbörbon, ahol erre az alkalomra 
hatalmas számú közönség gyűlt 
össze. A homokkertiek kijelentései 
szerint már évek óta nem láttak 
együtt az Olvasókörben olyan nagy 
tömeget, mint szerdán. Az Olvasó­
kör terme zsúfolásig megtelt érdek­
lődőkkel, akik közül számosán az 
udvarra szorultak ki, mert bent a 
teremben mozdulni sem lehetett. A

ká síg igazi képviselőit a lista re­
ménytelen helyeire !

TndiuV, hogy a szsksvervezeti 
rabszolgatartás jelenlegi terrorrend 
szere mellett nem kívánhattunk nyilt 
állásfoglalást magyar munkástest- 
véreinktől. De a szavazás titkos!

Bizonyítsa be már egyszer ön­
tudatra érettségét a magyar mun­
kásság 8 mutassa meg a szavazás­
nál, hogy munkásképviselőséghez már 
nem kvolfkdc'ó többé, ha valaki 
kommunista, soha munkás nem veit 
és izraelita.

l í;

összegyűlekeztek a választói, akik­
nek sorában k ilönösen nagy sam­
mel voltak nyugdíjasok és nyugal­
mazott máv. tisztviselők, kishivatal- 
nokok.

A zsúfolásig megtelt helyiségek­
ben riadó lelkesedés köszöntötte Ho- 
monnay Tlvadert, aki ezután hosz- 
szasan beszélgetett választóival. Meg­
hallgatta a nyugdíjasok panaszát, 
sérelmeit és minden pontra nézve 
megnyugtató kijelentéseket tett, A 
jelenlevők egyhangúlag bizalmukról 
biztosították Homonnay Tivadart, aki 
évek hosszú sora óta úgyszólván 
egyetlen szószólója volt a parlament ■ 
ben a nyugdíjasok érdekeinek, a 
tlsztvi élőknek, vasutasoknak és a 
körülményekhez kép’st elyan nagy 
eredményeket mutatott fel, melyeket 
saját anyagi helyzetének javulásán 
megéretett minden magyar köztiszt­
viselő és nyugdíjas. Működésének 
egyik ilyen eredménye volt a szaná­
lási törvénynek a nyugdíjasok javára 
történt módosítása, melyet szintén 
Homonnay Tivadar harcolt ki.

Homonnay Tivadar egyébként ma, 
csütörtökön délután a Katholikus 
Otthonban programmbeszédet fog 
tartani, amely után este 8 órakor 
ugyanott bankett lesz. Erre az Ott­
hon vezetősége mindenkit szívesen 
lát. Egy teríték ára 22 000 korona.

gyűlésen résztvett
Homonnay Tivadar, dr Vargha 

Kalman ég dr Eciedy litván 
professzor is, akiket megérkezésük­
kor percak'g tartó viharos lelkese­
dés és éljenzés köszöntött. A ven­
dégeket Patay József elnök fogadta, 
majd pedig Harsányt Gusztáv ny. 
kúriai biró mondott néhány lelkes 
és meleg üdvözlő szót.

Homonnay Tivadar 
beszéde

Ezu'an tomboló lelkesedéstől kísérve
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Homonnay Tivadar 
emelkedett siólásra és tartott nagy- 
h itäsu bestédet, melyet a hallgató­
lag recdkivül figyelemmel, gyakran 
pedig viharos tetszésnyilvánítások- 
kd kisért.

Homonnay T<vad»r mindenekelőtt 
kijelentette, hogy ez alkalommal csu­
pán gizdasdgi és sociális kérdések­
kel óhajt foglalkozni. Runu'atott 
arra, hogy iöbbmint 7 év óta fcg- 
blkoioak a kömolgálati alkalma- 
aoitak ügyeivel, de ez a kérdés még 
un sincsen megoldva. Maga részéről 
a közalkalmazottak ügyét nem tiszt­
viselői kérdésnek, hanem a fix fize­
téses alkalmazottak problémájának 
tekinti ős ebbe beleérti a munkáso­
kat, nyugdíjasokat és nyugb ürese­
ket is.

Az aktiv közszolgálati alkalma­
zottak ellátása nem kielégítő, mert 
fizetéseikben még ma sem érték el 
azt a mértéket, amit lehetett és 
kellett volna elérniük. Rqta lesz, 
hogy a kormány

a fix flseléseB alkalmazottak 
helyzetének javítására fedesetet 

teremtsen.
Ezt az uj országgyűlés az állam 
költségvetésének keretében meg is 
fogja találni, természetes azonoan, 
hogy az ország mai nehéz helyzeté­
ben a javítás csak fokozatosan és 
nem ugrásszerűéi következtetik be. 
A pénzügy miniszterrel legutóbb foly­
tatott tárgyalás alkaimávsl Búd 
J mos azt mondotta, neki, hogy egyes 
képviseők azt kívánják, miszerint 
az adóterheket csökkentsék és a fi­
zetéseket javítsák. Ez természetesen 
igy nem lehetséges. Ezekkel szem­
ben ő azt követeli, hogy az első 
rendű közszükségleti cikkek adóját 
mérsékeljék, de emeljék fel a luxus­
cikkekre megáhapileti adótételeket.

Segíteni keli a nyug­
díjasok helyzetén is
R ndkivül súlyos kérd4s a nyug­

díjasok és nyugbéresek ügye. Ezek 
helyzete sokkal rosszabb, mint a 
fixtizetésü alkalmazottaké. Eső­
sorban tehát ezeknek a sorsán kell 
feltétlenül és minél előbb javítani. 
Foglalkozni kell a fizikai munkások 
ryugbőr kérdésével, melyet úgy kell 
rendezni, mint a nyugdijat. Áldozni 
kell elsősorban az államnak, azután 
pedig magának a munkásnak havi, 
vagy heti fizetése egyrészével, hogy 
öreg kcrira biztosíthassa magát. 
Maga részéről

a nyugbéresek részére kalegó 
rlakat klváo felállítani

és pedig úgy, hogy a könnyű és a 
r.ehéz egészséget rontó fizikai mun­
kások részére hosszabb illetőleg 
rövidebb időben kell megállapítani a 
határt. Rzformálni kívánja n mun- 
kásbiztositókat is, amire az ö pártja 
már kidolgozott egy 378 szakasz­
ból álló rendkívül alapos törvény­
javaslatot, melyet az országgyűlés a 
legrövidebb időn belül tárgyalni fog. 
Tárgyalni kell ezt azért is, mert hi­
szen a most megválasztandó ország­
gyűlésnek már nem közjogi problé­
mákat, hanem gazdasági és szociá 
lis kérdéseket kell megoldani.

dog“ világtól, melyet most ismét 
visszaakarnak hozni, mindenki irtózik.

Nagy figyelem mellett ismertette 
végül a szavazás technikáját, majd 
pedig lelkei szavakkal arra hívta 
fel a választókat, hogy mindnyájan 
az egyesült pártok listájára adják 
le szavazataikat.

Beszélt ezután a vasutasok és 
postrsok részesedési jutalékáról, me­
lyet igazságos kulcs szerint szintén 
rendezni kell. A helyi viszonyokkal 
foglalkozva, megemlítette, hogy Deb­
recenben valóban nagy sérelmek van­
nak és a maga erejével

minden lehetői elkövet, hogy 
etek orvosoltassanak.

Követelte v4gül, hogy az iparosok 
>« becsületes meyélbetéshez jussanak. 
Ö mint aki álland an a kisemberek, 
tisztvi. élők, nyugdíjasok és munkások 
ügyeivel foglakozott, mo«t arra kéri 
ezeket, hogy szavazataikkal támo 
gassák őt az értük vívandó további 
küzdelemben, melyet az eddiginél is 
nagyobb erővel és lelkesedéssel akar 
folytatni.

Komormy Tivadar szavait perce­
kig tarló, szűnni nem akaró viharos 
éljenzés és zugó tapsorkán követte, 
majd nagy lelkesedéstől kisérve, 

dr Vargha Halmán 
emelkedett szólásra.

Rendkívül nagyhatású és hazafias, 
magyar lelkesedéitől iizó beszéd5- 
ben rámutatott arra, hogy Magyar­
ország és a m igyar.nép nyomorának 
éppen azok a partok voltak az oko­
zói, amelyeknek képviselőit Debre­
cen lakossága az elmúlt nemzet­
gyűlési választások alkalmával, is­
meretlen okból a parlamentbe kül­
dött. Az országban ma is sok a baj, 
nehéz sorsa van mindenkinek, azon­
ban már ráléptünk a javulás útjára 
s ezt a munkát Bethlen indította 
meg. Arra kérte a választókat, hogy 
ne azt a pártot támogassák, mely a 
romlást előidézte, hanem azt, mely 
megmutatta már, hogy tud alkotni 
és építeni. Éppen ezért elvárja és 
reméli, hogy minden mogyar ember 
az egyesült polgárt pártok listájára 
adja le a szavazatát.

A nagv lelkesedéssel fogadott be­
széd után

dr Ecsedl Istvás 
professzor mondott rendkívül tartal­
mas és meggyőző erejű beszédet.

Kifejtette, hogy milyen belátha­
tatlan előnyük szármáznák Debrecen 
városára nézve, ha sikerül képvi­
selőjéül megnyerni az ország mi­
niszterelnökéi. Ki fog épülni az uj 
üzletvezetőségi palota, a postapalota, 
az egyetem, miáltal nemcsak a va- j 
ros fejlődik, hanem

rengeteg ember kap sonkát Is.
A várost eddig nem támogatta a 
kormány, mert három baloldali kép­
viselőt küldött a nemzetgyűlésbe, 
Bethlen megválasztása eseten mindaz 
egészen bizonyosan megváltozik.

Az ellenzék most is olyan je'sza- 
vakkal korteskedik, melyek idejüket 
múlták. Ilyen példán' a függetlenség 
eszméje. Mi már az ország függet­
len, megvan az önálló vámterület, a 
nemzeti hadsereg, önálló bank és 
mindaz, amiért régebben évtizedeken 
át harcoltak. Ha tz ország függet­
lenségét valami veszély fenyegetné, 
akkor lehetne majd szó arról, hogy 
ismét elővegyük ezeket az elveket. 
Beszélt azu»án arról, hogy a kom­
munizmus alatt mindenki láthatta, 
hogy milyen „boldogságot“ terem­
tettek a szocialisták. Ettől a „bol­

(A Hajduföld tudósítójától.) Gróf 
Bernien latron szombati fogadtatá­
sára már nagyban folynak az elő­
készületek és a városházán tartandó 
díszközgyűlésre már kibocsátották a 
meghívókat, melyeknek szövege a 
következő :

Meghívó
Debrecen sz. kir. város törvény­
hatósági biíottságanak 1926 novem­
ber 27 én — szombaton — délelőtt 
fól 10 órakor a városháza közgyűlési 
termében tartandó dlszkö’.gyülésére. 
Tárgy: gróf Bethlen István m. kir. 
miniszterelnök ur részére Debrecen 
sz. kir. város díszpolgári oklevelének 
átadása. A közgyűlés megnyitása 
előtt és berekesztése után a Városi 
Dalárda is közreműködik.

Felkéri a városi Trnács a dísz­
közgyűlésre meghívott hivatalok, tes­
tületek és egyesületek vezetőségét, 
hogy — mivel a közgyűlési terem­
ben ülőhely csak korlátolt számban 
all rendelkezésre, — a közgyűlésre 
rgy megbízottat kiküldeni s annak 
nevét f. hó 26-án déli 12 óráig a 
városi főjegyzőt hivatalba ('elefon 
457) bejelenteni szíveskedjék.

Az egyesült polgári 
pártok gyűlése Ondód on

A választási agitáció serán az 
egyesült polgári pártok vezetői pén­
teken délután az Oidódot keresik 
fel, ahol többek között Ecsedl István 
professzor fogja a párt programmját 
ismertetni.

A hadigondozottak 
gyűlése

A debreceni hadigondozottak, hadi­
özvegyek, rokkantak és hadiárvák 
ma, csütörtökön délután az Atbert- 
féie belvárosi étteremben rendkívül 
fontos tárgysorozattal gyűlést tar­
tanak, melyen P.szkay Árpád ny. 
százados, a Hidróá igazgatója a 
bazhelyrBudezés és ezzel kapcsolatos 
kérdésekről nyújt felvilágosítást. A

A lelkesen megtapsolt beszéd 
után a gyűlés Harsányt Qrsatív 
zárószavaivil vígét ért. A képviselő­
jelöltek még sokáig maradtak kint 
az 0 vasókörben és elbeszélgettek a 
választókkal, akiknek körében az 
elhangzott pmgrammbesaédek a leg­
nagyobb tetszéssel találkoztak.

Díszközgyűlésen adják át Bethlennek 
a díszpolgári oklevelet

gyűlés pontosan 6 (hat) órakor kez­
dődik. Mindenki pontosan ott legyen.

Nyugdíjas vasutasok 
értekezlete a válasz­

tások ügyében
A nyugdíjas vasutas tisztviselők 

és alkalmazottak ma, csütörtökön 
délután 4 órakor a K4N8z Otthon 
helyiségében igen fontos, a válasz­
tásokkal kapcsolatos ügyekben érte­
kezletet tartanak, amelyen a szerdán 
Debrecenbe érkezett Homonnay Ti­
vadar, az egyesült polgári pártok 
egyik kép úselőj i is jelen lesz. Te­
kintettel a tárgyak fontosságára, a 
tagok minél nagyobb számban való 
megjelenése kívánatos.

Az egyesült polgári 
pártok pártirodái

A debreceni egyesült polgári pártok szer­
vezkedése hitblmas lendülettel és nagy 
erővel halad előre. A város különböző 
pontjain egymásután nyílnak meg ■ párt­
irodák, melyeknek túlnyomó része már 
hős zaöb idő óta permanenciában van. A 
választási irodák címe és telefonszáma a 
kővetkező i

Központi pártiroda : Albert féle étterem. 
Városháza pince

2 Tordayné vendéglője Csapő-u. 103
3 Hungária szikvizgyár. Homok-utca 

140. Telefon 10—»8
4 Törös vendégH, Márton Kflmán-utca 

15. telefon J3—83
5 Galamb-vendéglő, Pétertia-utca 55
6 Kó-ház-utci 5
7 Borz-utca 8
8 Király utca 2
9 Róztabosor-vendég ő, Szobosilói-ut.

Telefon 5'11
10 Roitmann-vendéglő, Déli.sor
11 Katholikin Oühon. Te’-efon 8—62
12 üsnezinger Miksa vendéglője, Szabó 

Kálmán utca 26 Telefon 9—71
13 Danczinger Lajos, Monostorpál/i-ut 

26 lelefon 3—09
14 Oláh István vendéglője, Hajnal-u 5
15 Bihari-vendéglő, Bihari telep, Telefon 

10—65
16 Fekete János vendéglője, Ouossai u. 29 

A következő napokon megnyílóik a
többi pariirodak is, melyekben az érdek­
lődőknek szívesen adnak felvilágosítást 
minden, * választásokkal kapcaoiatoan 
álló kérdésekre nézve.

A miniszterelnök nagyszabású programbeszéde 
Szecsényben

Budapest, november 24. Bethlen 
Istvan gróf miniszterelnök mw a 
t-zécsényi kerületet látogatta meg, 
amelynek jelöltségét szintén el­
fogadta. Nagyszabású beszédben fej­
tette ki azokat a célokat, amelyeket 
a jövőben elérni kíván.

Nagy feladatok várnak ránk úgy 
bel-, mint külpolitikai téren. Európa 
külpolitikai helyzete még nem ala­
kult ki és nekünk orientálódnunk 
kell. Hangsúlyozta, hogy belpolitikai 
téren sikerült elérni azt az ered­
ményt, hogy a parlamenten kívül 
álló polgári pártok szabad gyüiőke- 

I vési jogot élveznek. A betiltott, vagy 
* működésükben korlátozott szakszer­

vezetek újbóli működését is lehetővé 
tették. Azután rámutatott arra, hogy 
a szabadságjogok helyreállítása te­
rén tovább akar menni. Áttért ez­
után a pénzügyi és gazdasági kér­
désekre.

Folytatni akarjuk — mondotta — 
azt a beruházási programmot, ame­
lyet megkezdettünk. A közegészség­
ügy sokhelyütt vagy semmi, vagy 
csak nagyon kevés gondozásban ré­
szesül, újjá kell tehát közegészség­
ügyi adminisztrációnkat alakítani, 
egészségesebb alapokra kell fektetni.

Ezután a földbirtokreform kérdé­
sére is rátért. Egymillió 200 ezer 
holdat juttattak a kisbirtokosoknak

Leszállított 
árban!

Sertésfej, és láb
leszállított arban kapható a

VinOhll SZALÁMIGYÁRVILJKJIMI MAGOS-UTCAI ÜZLETÉBEN.

Leszállított 
árban !
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A földbirtokreform nagy hibája, hogy 
pénaügyi régié nincs elintfiave, en­
nek aionban óba a közhitei hiánya. 
Miután a közhitei napról-napra ja­
vult és a kamatláb is csökkent, el­
érkezett az ideje annak, hogy a pénz­
ügyi részt is megoldjuk. Támogatni 
kell a földhöz és hazhtlyhez jutta­
tott akat.

A kisipari hitel kérdését illetően 
a következő években is kiterjesztik 
a támogatást, mert a kisiparosság 
hitelének megoldása egyik fö köte­
lesség. A hadikölcsön kérdését ille­
tően gondoskodni keli arról, hogy 
az eredeti jegyzők, akik valóban ne­
héz helyzetbe jutottak és akiknek 
más jövedelmi forrásuk nincsen, haza­
fias áldozatuk honoráltassék.

Ezután a miniszterelnök a szé- 
csényi bérűiét helyi érdekeiről em­
lékezett meg s szavai végeztével 
hosszas ünneplésben részesítette a 
hallgatóság.

Bethlen István beszéde 
Salgótarjánban a mun- 

káskéi dósról
Salgótarján, november 24. Bethlen 

miniszterelnök délután 3 órakor nagy 
beszédet mondott Salgótarjánban.

Beszéde elején Sztranyovszky ál­
lamtitkár érdemeit méltatta és öt a 
választópolgárok bizalmába ajánlotta, 
majd igy folytatta beszédét:

Nincs hely Magyarországon talán, 
amely annyit szenvedett annál az 
oknál fogva, hogy határváros lett, 
mint Salgótarján, mégis ennek a vá­
rosnak megmaradt jelentősége ebben 
az országban iparánál, bányászatá­
nál, kereskedésénél és a munkássá­
gánál fogva, amelyet polgárai kifej­
tenek. A csonkaországon az iparnak 
fokozottabb jelantösíge van, mint 
amilyen volt Nagymagyarországon.

A munkáskérdésnek épen ezért 
fokozott jelentősége van ma Magyar­
országon s ennek következtében min­
den káros befolyástól meg kell vé­
deni a munkásságot.

Nincs szándékomban a munkás­
osztály ellen állást foglalni, sőt ter­
vem, hogy ezt

a munkásosstályt fel kell sza­
badítani a pártpolitikái terror 

alól.
Az a tervem, hogy anélkül, hogy a 
szakszervezeteknek jóléti intézmé­
nyeit érinteném, megvédjem a mun­
kásságot a szakszervezetben is, hogy 
ne legyen kénytelen áruba bocsátani 
politikai szabadságát azzal a terror­
ral szemben, amelyet felette gyako­
rolnak. Tudom, mi ennek az elő­
feltétele. Az, hogy tovább haladjunk a 
szociálpolitikai törvényhozás utján. 
Ezt az aggkoii biztosítás bevezeté­
sével akarjuk megkezdeni. Ez az az 
ut, amelyen meggyőződésem szerint 
polgárt a polgárral, munkást a 
munkaadóval és a nemzet összes 
rétegeit egybeforrasztani, egy cél­
irányba lehet terelni. Még csak egyet 
akarok mondani, nemcsak a munkás 
és polgár, a munkás és munkaadó 
és az összes társadalmi osztályok 
közötti béke a fontos, hanem

a felekezeti béke ii-
Én arra kérem Önöket, hogy őriz­
zék meg azt az egyetértés, amelyről 
itt tanúbizonyságot tesznek.

Bethlen miniszterelnök bészédét 
gyakran szakította félbe a helyeslés 
és éljenzés, végezetül pedig a hall­
gatóság hosszasan ünnepelte.

Szcttovszky Béla belügyminiszter 
szolalt fel ezután. Rámutatott arra, 
hogy a rend alapja a további fejlő­
dés lehetőségének. A magyar kor­
mány nem akar mást, csak azt, hogy 
egybeforrjon a magyar társadalom, 
az iparos-, az agrar-, a munkás-

Aki Györki, Hegymegi vagy Nagy Vince listáját írja alá, 
az útját egyengeti az októberi gyásznapok meg- 

ismétlődésének!
osztály és az intelligencia. Segíteni | Qájássy kibontott zászlaja alá. A 
akarjuk a munkástársadalmat, bele ■ népszerű jelölt, akinek aa aláiráso- 
akarjnk olvasztani a magyrr polgári 
társadalomba.

A belügyminiszter nagy tetszéssel 
fogadott beszéde után az elnök be* 
zárta az ülést, a bányász zenekar a 
Himnuszt játszotta és a közönség 
annak eléneklése után oszlott szét.

Vörös festékkel 
mázolták be Kiss M.-et

Szerdán ette 8 óra tájban Makón 
egy járókelő Kiss Menyhért képviselő­
jelölt arcát vörösfestékben áztatott 
kendővel bemárolta. Kiss Menyhért 
segitségért kiáltott, erre rendőr sietett 
segítségére és a tettest előállította. 
Kiss Menyhért egy közeli otvothoz 
sietett, lemosva arcáról a festéket, az 
orvos megállapította, hogy Kiss Meny­
hértnek az ijedtségen kívül semmi 
baja sem történt.

Gájássy János 
programbeszéde

üájássy János dr, debreceni ügy­
véd, mint ismeretes, a biharnagy- 
bajomi kerületben fajvédő program­
mal lépett fel és a választók a leg­
nagyobb lelkesedéssel csatlakoznak

Julius 30-lg bevonják a 100 ezer 
koronás és annál kisebb papír­

pénzeket
December 27-én kibocsátják a pengőbankjegyet

Budapest, november 24. A Magyar 
Nemzeti Bank főtanácsa Popovics 
Sándor dr vbtt. elnöklete alatt ma 
ülést tartott, amelyen kapcsolatban 
a pénzügyminisztériumnak azzal az 
intézkedésével, hegy a pengő értékű 
váltópénz érméit december 27 tői 
kezdve bocsát ák forgalomba, a fö 
tanács elhatározta, hogy a pengő 
értékre szóló bankjegyek kibocsátá­
sát ugyancsak ezen a napon fogja 
.......................  „,'wii — ..

Európaszerte katasztrofális szélviharok 
dúlnak

Bécs, nov. 24 A déli Auszhialegtöbb 
részéről katasztrofális szélviharokat je i 
lentenek. fnsbrucki jelentések szerint ■ 
tegnap reggel az Adelsberg vasút 
villamos vezetékét igen nagy hosszú­
ságban a vihar és a rája zuduló tő- 
törmelékek leszakították és használ­
hatatlanná tették. A paris—bécsi 
gyorsvonat és több személyvonat emiatt 
nagy késéseket szenvedett. A Betzan 
Bregens közötti személyvonat a nagy 
szélvihar miatt hajnalban Unterbach 
állomásnál megállni kényszerült. Az 
álló vonat kocsijait a mozdony kivé­
telével

a ssól fő’ borította és a mélységbe 
lökte.

A szerencsétlenség következtében több 

Járványok terjedését a rossz, tisztátalan ivóvíz nagy­
ban elősegíti. — Gondoljon egészségére és hasrnálja a 

Mohai Ágnes Forrás 
egészséges, üdítő vizét, amely ezidőszerint a legjobb 

és legolcsócb ásványvíz.
píf- Kapható füsserüzletekben és vendéglőkben
Főlerakat Debrecen és vidéke részére :

Kontsek Géza k. rt.

kát már is sikerült megszereznie, 
kedden Bárándon, szerdán Bihar- 
nagybajombaa és Sárrétudvariban 
tartott programmbessédet, melyet 
mindhárom helyen nagy tömeg hall­
gatott végig. A választók mindenütt 
viharos ünneplésben részesítették 
Qájássy Jánost, akinek esélyei nap- 
ról-napra növekednek.

Lendval programbeszé­
det mondott Cegléden

Ceglédről jelentik : Lendoai István 
tegnap délben tartotta első program­
beszédét a ceglédi városháza udvarán. 
A népszerű jelöltet virágesövel fo 
gadták, beszédét pedig, amelynek 
egyes részletei könnyekig meghatották 
a közönséget, folytonos helyesléssel 
kisérte a nőgyezer főnyi hallgatóság. 
Utána Müller Antal, a Keresztény 
Iparosok Szövetségének főtitkára fej 
tegetett gazdasági és ipari kérdéseket. 
A gyűlés után a több ezerfőnyi tö­
meg valóságos diadalmenetben kísérte 
haza szállására Lendoai Istvánt. Az 
eddig megszerzett ajánlások máris jó­
val áthaladják az előirt számot.

| megkezdeni.
A főtanács egyúttal elhatározta 

azt is, hogy a pengő értékű jegyek 
és érmék forgalombahozatalával kap 
csolatban a forgalomban levő ko- 
ronaértékü kisebb államjegyeket ős 
pedig egyelőre a 100 ezer korona 
értékű jegyekig bezárólag a forga­
lomba be fogja vonni és hogy a 
bevonás végső határideje 1927 julius 
30. lesz.

súlyos sebesülést jelentenek. A vihar 
a vasúti forgalomban az egész vidékre 
kiterjedő zavarokat okozott.

Óriási viharok 
Olaszországban

Róma, nov. 24. Olaszország leg­
nagyobb részében tegnap óriási szél­
viharok voltak. Igen sok helyről súlyos 
baleseteket jelentenek. A Nápoly 
melletti Galoja sziget drótkötélpályája 
az irtózatos orkánban elszakadt és az 
utasokkal telt kocsi

rettenetes gyorsasággal suhant 
a tengerbe.

A kocsiban ülők mindannyian a ten­
gerbe vesztek. Megmenteni senkit 
sem lehetett.

RTROCITfiSOK
Krauts* és Kálvin Az üldö­

zött kálvinista hitbajnok mezében me­
rült fel ismét a rendőri ellenőrzéa 
homályából Zováoyi Krausz rokon­
szenves profilja, hogy merész röptű 
pályafutásának elérkezzek csúcspont­
jára : a Györki Grósz listáig. A gya­
nús illatú névsorban ö hivatott a kál- 
vinizmus képviseletére, jámbor kálvi­
nista magyaroknak — ha már külse - 
jének vonzereje erre nem futja, — 
Kálvin Janos nevében Marx táborába 
való csalogatására. Zoványinak, a re­
formátus teológusnak tudvalevőleg nem 
felelt meg Kálvin egyénisége, mint 
hitujitóe, Krausznak, a szociáldemok­
rata önjelöltnek megfelel Kálvin, mint 
korteseszköz.

Az bizonyos azonban, hogy a nagy 
reformátor hajdani ,,tudományos“ tá­
madója megérdemli azokat a kálvinista 
szavazókat, akik az ő múltja után 
rája voksolnak,______________________

Bélrákja van az oláh 
királynak

Newyork. november 24. A mai 
lapok belgtadi táviratokat közölnek, 
amelyek azt újságolják, hogy Ferdi- 
nánd oláh király menthetetlen és el 
kell készülve lenni közeli halálára, 
amely esetben Mária királyné lesz a 
régens. A belgrádi jelentések úgy 
szólnak, hogy az oláh király békák­
ban szenved és

az operác ó eikarübeletlen.
Az udvar két híres párizai specialistát 
hivott meg. Mária királyné kábeltáv­
iratban kérte a királyt, hogyha lehet­
séges, ha assza el az orvosi műtétet, 
míg hazaérkezik.

Hegyi Emánuel 
és Zsámboky Miklós 

debreceni hangversenye
Minden tekintetben nagyszabáiunak 

Ígérkezik a ueszprimi Hegyi Emánuel 
zongoraművész és Zsámboky Miklós 
gordonkaművész, az országos zene­
művészeti főiskola tanararnak

december 2-2 n
este 8 órakor az Arany Bika nagy 
hangversenytermeken tartandó hang­
versenye, amelyet a Zenekedvelők 
Kör- a bérleti hangversenyen kívül 
mindenki által hozzáférhető olcsó 
helyárakkal rendez.

Ritkán látott érdeklődést váltott ki 
ezen hangverseny már eddig is, a mi 
egyrészt a szereplő művészek hirne • 
vének, másrészt azonban annak tulaj- 
donitható, hogy a hivatása magaslatán 
álló Zenekedvelők Köre belátta, hogy 
a hangverseny közönségének zömét a 
középosztály adja s igy ennek az osz­
tálynak anyagi viszonyai figyelembe 
vételével állapította meg az 1. rendű 
hely árát 20 000, a II. rendű és er­
kély árát 15.000, a páholy árát 80000 
és az állóhely árát 10.000 koronában, 
A jegyek kétharmad része már elő­
vételben elkelt, úgy hogy a hátralevő 
egyharmad rész a hangversenyig még 
rendelkezésre álló idő alatt az elöje 
lek után Ítélve szintén elfog kelni • 
előáll hosszú idő után ismét az a 
ritka eset, hogy este a pénztár nem 
fogja kielégíteni tudni a jegyért jövőket, 

5pira ÉsBeregi 
Budapest Debrecen 

Francia selyem nyakkendő
75.000 K.
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A tiszántúli református egyházkerület 
közgyűlése

jelentőse az egvnazKeruie^^ * hullu,zkorn,ánytó|
— Cseppet se szegje szárnyun­

kat, vegye kedvünket annak meg­
állapítása, hogy az állam a múltban 
tett szolgálatainkról megfeledkezve, 

kincstára kapujától távol Igyek­
szik tartani byenünket.

Mégkevésbbé legyünk hajlandók az 
általunk bírt lelki k<ncmk bírásának 
méltóságáról elfeledkezve, megaláz­
kodó kéregetéssel kopogtatni a mos- 
tohaság kapuján. Még ha Írott tör­
vény szilárd bázisát nem adta volna 
is igénveink és jogaink alá az 1848. 
évi XX. t.-c., az egyenlő és viszo- 
nos eioánás követelésének hazánk 
iránti hűséges szolgálatunk, vérünk­
ben és lelkűnkben hordozott magyar­
ságunk szikla-alapját adná.

Az iskolai segélyek
A jelentés rámutatott arra, hogy 

a múlt évben többször kérték jogos 
igényeik kielégítését és ha jelentős 
eredményre nem is mutathatunk, azt 
nem tagadhatjuk, hogy pár rövid és 
bátortalan lépés történt a békebeli 
állami járulék valorizációja felé. A 
középiskolák fenttartási államsegélye 
ma is a békebeli összegnek szám­
szerűleg megfele ő papirkoronában: 
kát kilogramm nem elsőrendű hús 
árával, 33—45 ezer koronával fizet­
tetik ki.

A Kollegium
A debreceni Kollégiumot a vallás- 

és közoktatásügyi kormány az egyetem 
számára még mindig lefoglalva tartja 
és szerződésben vállalt kötelezett • 
ségére ügyet sem vetve megakadá-

(A Hajdoföld tudósítójától) A ti | Megemlékezett ezután a nyiregy- 
Biftn'uli református eg'h isVerület házi leányzálvineum felépi éséröl, 
S 19 ónkor kezdte meg őszi I majd P?d-g foglalkozok az egyetem

... . a. ___ ~ Anl'íüAvaiépi ősével.
Az egyetem ügye

— A magyar reformáló’ egyház, 
mikor ősi Kollégiumának 3 fakultá­
sát átadta a magyar államnak, ak­
kor felekezeti szenén! bél óriás 
áldozatot hozott. Eezel szemben 
sz rzödés szerint is remélte a köz­
ponti egyetem felépítését. Az egye­
temi klinikák zárókő letétele alkat 
maval mindnyájunk megdöbbenésére 
a kultu'zminisater azt a kijelentést 
tette, hogy az állam az építkezés 
tekintetében eleget tett szerződéses 
kö e’ezettségeinek. Nem merem fel­
tételezni, hogy a kultuszminiszter 
tudatában tenne, hogy az e szavai­
ban lévő program a mi nevelés 
ügyünk katasztrófáját jelenti. Ha ez 
bekövetkezik, teljes joggal érezzük 
magunkat megcsalatottnak.

MegamléBezetí ezután Nagy Imre 
biharugrai lelkész 50 éves le késti, 
László Gyula 40 éves tanilói és 
Hcdy BMa levéltáros 53 éves szol­
gálati jubileumiról, majd p ’dig meg- 
nyiíotla a közgyűlési, meljnek vi­
lági elnöke a legidősebb gondnok, 
Szomjas Gusztáv lett.

Ezután napirend előtt Török Imre 
espere’ szólalt fel, aki hosszadalmas

I beszédben emlékezett meg Baltazár 
i Dezső 15 éves p'ispőki jubileumáról.

A nagy Révésx Imre ünneplése
Az üdvözlő beszédet Baltazár D> | 

zső köszönte meg, mnjd több hits- j 
rrzati javaslat előterjesztése uián 
megkezdődött a nagy Révész Imre 
emlékére rendezett ünnepély, »me­
het a kollégiumi kántus h’talmas 
erővel előadót: énekszáma vezetett 
be Baltazár püspök megnyitó sza­
vai után S. Szabó József leformátus 
f gimnáziómi igazgató tartott hatal­
mas, világitó erejű emlékbeszédet, 
amelyben é’ea képet rajzolt a n’gy 
Révész Imréről s méltatta annak ol- 
evüihetetlen érdemeit, valamint azt 
a hatalmas munkát, melyet a nagy 
Révész Iure az egyházi és ner> zeti 
elet minden vonatkozásában kifejtett.

A nagyhatású beszed után az üd­
vözlésekre került a sor. Ezek során 
a református egyház nevében Szelt 
György ref. lelkész, a Magyar Tu­
dományos Akadémia nevében Pápay 
József, a Törtine’mi Társulat nevé­
ben R. Atts István egyetemi tanár, 
a Tisza egyetem képviseletében Lei­
ner Géta, a református tanító testü­
let nevében Törös Károly elnök haj­
tották meg Révész Imre emléke 
előtt az elismerés zászlaját. Majd 
Tóth Lajos egyetemi tanár, világi 
főjegyző terjesztett elő határozati 
javaslatot, amelynek alapján elhatá­
rozták, hogy S. Szabó József be­
szédét, mini 8» egyházkerület kiad­
ványát kinyomatják. Baltazár püspök 
zarószavai után a kollégiumi kántus 
énekelt, majd a közgyűlésnek ünnepi 
része ezzel véget ért.

Tíz perc szünet után Révisz Imre 
főjegyző Baltazár Dezső püspök je­
lentését terjesztette elő, amely be­
vezető részében többek között 
követelőket mondja.-

Püspöki jelentés
A magyar református egyház

kö grülését, amely hint hatalmas 
érdeklődés nyilvánult meg. A Kol­
légium hatalmas díszterme kilenc 
órára zsúfolásig megtelt a kö gyű­
lés tagjaival.

A közgyűlés megnyitásaképpen 
először Baltazár püspök mondott 
imát, majd pedig megnyitóbeszédet. 
Micdenekelött indítványozta, hogy 
emlékezzenek meg a nemiet részé­
ről vitéz nagybányai Horthy Miklós 
Kormányzóról és küldjenek neki hó­
doló és üdvözlő táviratot. Bejelen­
tette ezután, hogy gróf Degenfeld 
József fögondnok gyengélkedik s igy 
az elnöki széket nem foglalhatja el.

Mohács évfordulója
Megemlékezett ezután a püspök a 

mohácsi vész évfordulójáról. Az em­
lékezés — mondotta többek között 
—, felkelti a nemes önérzetet is, 
hogy a mohácsi vész után a magyar 
feltámadta legnagyobb ereje a hit­
újítás volt. Nem elég azonban gyá 
szólni, a nemzeti önérzetben eine- 
rüinl, hanem a csapásból le kell 
vonni a tanulságot, hogy se egyéni, 
se társadalmi, se egyházi életünk ne 
legyen olyan mint a mohácsi vész 
idején volt és akkor minőig meg lesz 
a nemzetben az erő, hogy a trianoni 
igazságtalanságot helyrehozza.

senyében az elsőséget megakarja 
tartani és ezt egyes-egyedüi a bib­
liának legteljesebb tudásával és leg­
fontosabb követésével tarthatja meg. I 
Magyar református egyházunk a 
bibliával a kezében, de nemcsak a 
kezében, hanem életében is, tudta a 
mu't századok folyamán nemcsak » 
hitéletnek, hanem a nemzeti életnek 
is egy olyan tényezőjévé kiépíteni 
magát,

hogy nélküle lisstén sem egyi­
ket, sem méslkat elképxenl nem 

lehel.
A múltból átvett szent hivatását 
jövendőben is csak igy töltheti

lyozza azt, hogy ifjuságnevelési 
intézményeinket kifejlesztve kárpó- |

a

A magyar református egyház a 
‘öbbi egyházakkal való nemes ver­

a jövendőben is csak így tonneu 
be. Nem maradok a képzelődés vi­
lágában azzal a feltevésemmel, hogy 
a jezsuitizmusnak előttünk álló, rég 
tapasztalt eltretörése elmaradt volna, 
ha a magyar református egyház tag­
jaiban és szervezeteiben a biblia 
alapján és tartalmával az evangé­
liumi öntudatnak azt a mértékét kép­
viseli, amely a múltban képessé 
tette a középkor bibliaellenes vila 
gát a biblia diadalának világával 
megdönteni és felváltani.

A reformÉc.ó nem uj hit, hanem 
a római egyház és emberi találmá­
nyok által elhomályosított evangé­
liumi istenhit, a református vallás 
nem uj vellás, hanem az Ur Jézus 
evangéliumában foglalt erkölcsi bit­
igazságok vallása, .'amelyet az Idve- 
zitő által adott es apostolai által 
tanított, ősi eredeti tiszta mivoltá­
ból kiforgatott a pogány vallás és 
ó-szövetségi vallás miszticizmusa, 
cerimoniaja, áldozati rendszere és 
külsősége», könnyű természete iránti 
rokonszenv ereje.

Ezután a jelentés szól azokról a 
harcokról, amiket az egyház az 
államra 1 az anyagi javak érdeké 
ben folytatott. Erre nézve a követ­
kezőket mondja a jelentés :

töltessünk azért a nagy veszteség­
ért, amely bennünket a tanítás terén 
felekezeti szempontból akadémiánk 
megszűnése és a debreceni egyetem 
felállítása folytán ért.

Áttérések, vegyes 
házasságok

A jelentés beszél ezután arról, 
hogy a lelkészképzés mai rendszere 
teljesen tarthatatlan, elismeréssel 
szól a Soltész Elemér táboii püspök 
vezetése alatt álló katonai gyüleke­
zetek munkájáról, maid falsorolja a 
statisztikai adatokat, melyekből ki 
emelendő, hogy i z úrvacsora felvevő 
hívők száma 22 000-rel emelkedett, 
de még a református hívek 9/i0 
része még igy is nélkülözni képes 
az úri szent vaciorat.

Adventista lett 4, baptista 152, 
nsz trónus 14, feleäezetenkivüii 18 
református. Vegyes házasság 2226 
köttetett, vagyis 16 al kevesebö, 
mint az előző évi. A születendő 
gyermekek vallására nézve, a ke­
vesebb vegyes házasság dacára is, 
1450 esetben köttetett megegyezés, 
azaz 142 vei több esetbon, mint ta­
valy. Eó is a reverzálisok körüli 
eddigi nagy csata fokozódását je­
lenti s hogy melyik oldalon feszítik 
jobban a hurt, mutatja az, hogy ka­
runkra 509 megegyezési eset van 
elkönyvaivii a mull évi 456 esettel 
szemben. Az adományok pénzértéke 
2,084,000 000 koronát tett ki. Fe­
lekezeti smeiem 15 egyházban for­
dult elő, 1924 ben csak 9 egyház­
ban. Az emelkedés a jőasuitizmus 
szellemének túlkapásaiból s ezeknek 
fokozódásából magyarázható. Az or 
voslásra megléteitek egyházi rtsz-

ről a szükséges intézkedések, atne- 
yeket azorban állatni rrsrről csak 
ds részben szoktak reparációs intéz­
kedések kisérni.

Földet kap 
a református egyház­

kerület
Az egyházak vagyona az 1924. 

évi 8.541,009,171 koronáról huszon­
négy mii lard 436 375 944 koronára 
emelkedett. Az egyhazak zárszáma­
dásainak eredménye az egyház anyagi 
helyzetének effektiv javulását mu­
tatja.

A közgyűlés tudomásul vette a 
jelentést, majd áttért a tárgysorozat 
letárgyalására. Az általános érdekű 
ügyek során Kivisz főjegyző beje­
lentette, hogy az államtól- az egy­
házkerületnek juttatandó földből még 
csak 260 hold ajánltatott fel és je­
löltetett ki. A közgyűlés kimondotta, 
hogy mig az egész földterület ki 
nem jelöltetik, a föld elfogadása 
Ügyében nem határoz.

A Mikes-féle 
pásztorlevél

A felsőszabolcsi egyházmegye át­
iratot intézeti az egyházkerülethez 
a Mikes-féle pásztoriévá! ügyében 
és kérte, hogy az abban foglalt s a 
nemzet egysegét veszélyeztető jelen­
ségek ellen az egyházkerület foglal­
jon állást. A közgyűlés úgy határo­
zott, hngy az átirat felett napirendre 
tér, mert az egyházi főhatóságok 
részéről az állásfoglalás már meg­
történt s ezekkel a káros jelensé­
gekkel a katholíkus társadalomnak 
velünk nemzeti és keresztyén ala­
pon egyetértő része nem azonosítja 
magát.

A füzesgyarmati egyhtzmegye azt 
kérte, hogy az eddig Mihály, ille­
tőleg József napok helyett a reggeli 
nyolc órás h«rangozas kezdetének 
idejét oktobar 6-ában, illetőleg már­
cius 15-ében állapítsák meg. Az 
ügy felett napirendre tértek, mert 
az egyházkerület véleménye szerint 
a rnsg^ar református egyháznak 
nincs szüksége arra, hogy ilyen kül­
sőségekkel dokumentálja hazafias­
ságát.

A közgyűlést holnap tovább foly­
tatják.

Írországban 12.000 
felkelő áll fegyverben 
London, november 24. Az ir köz­

társasági mozgalom újra fellángolt. A 
köztársasági hadsereg íellegyverkezése 
céljából nagy agitációk folynak. Állí­
tólag máris

thienkétezer ember áll fegyver­
ben

és ezeknek egyik százada benyomult 
vasarnap a Corki laktanyába, ahonnét 
minden fegyvert elcipelt. Országszerte 
megkezdődött a felkelők letartóztatása. 
Eddig 20 embert zártak el, de való' 
szinü, hogy később ‘ez a szám leg" 
alább ötvenre fog emelkedni.

A dublini hivatalos lap az egó»z 
országra kiterjedő ostromállapotot ren­
delt el. Viszont a dublini köztársa 
sági lap a köztarsasagi hadsereg első' 
napi parancsát közli, mely általános 
felkelésre szólítja fel a sinnfeinijiakat- 
A lapot elkobozták. A szerkesztőség­
ben rengeteg kompromitaló iratot ta- 
talaltak, amelynek alapján Írország 
megyéiben

készenlétté helyeztek a kor­
mánycsapatokat.

Meath vármegyében kétezer puskát, 
40 gépfegyvert és négy ágyút vettek 
el a köztársaságiaktól A kamarát és a 
szenátust a mull hét végén feloszlattak
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Szomorú kérdés az Úrtól: 
Haj, h — Urán Isten ! 
Cudar időt értünk, 
Magjában rohad el 
A mi szép vetésünk, — 
Zsírunkon gaz férgek 
Sereges ül élnek, 
Amíg mi dolgozunk, 
S bubin fogyatkozunk, — 
Azok csak henyélnek. 
Hoj, Uram, mostoha 
Ez a föld mihozzánk, 
Minden nap uj csapást, 
,rjj keresztet hoz ránk, — 
Mindenkinek inkibb 
Atyja, mint m nékünk, — 
Haj, haj, Uram Isten, 
Kiknek álma sincsen: 
Micsoda a vétkünk?

Micsoda a vétkünk, 
Hogy ezt a nagy álkot 
Mostoha kezeddel 
íme ránk bacsátod? 
Meddig kell szenvednünk, 
Tűrnünk porba hullva, — 
Áldásos két kezed, 
Ragyogó kék eged 
Mikor látjuk újra?

PALASOVSZKY BÉLA

FÖISKOLR

Minden listát utasítsunk el, amelyen nem 
Bethlen István gróf a listavezető!

Különös szerencsétlenség felrobbant 
szikvlzes üvegekkel a Péterfia-utcán

(A Hajduföld tudósítóidtól) Hor- | 
VÓth Pál »zikvizgyári alkalmazott teg- I 
nap délután a Péterfia utcán levő , 
Clück féle üzletbe kociijaról egy »zik 
vízzel telt ládát akart bevinni es nem 
vette é.zre, hogy a villamos épen ak­
kor megy a Nagyerdő felé nagy csen­
getéssel. Horvátbnak annyi ideje még 
volt, hogy elugorhasson a villamos 
elől, a kezében levő ládát azonban 
kiejtette és az a villamos alá került. 
Az üvegekben levő szikviz, amikor a 
villamos keresztül ment rajta.

a földhös

megiebeiitet- 
eszméletlenűl

nagy rob íjjal felrobbant és a 
légnyom ll Horváthot 

vágta, 
az üvegszilánkok pedig 
tek, ugyannyita, hogy 
maradt a földön.

A mentők részesítették az első 
segélynyújtásban, majd kiszállították a 
sebészeti klinikára, ahol bekötözték és 
lakására szállították. A szerencsétlen­
ség ^következtében a villamosközle­
kedés pár percig szünetelt.

A december 10 isi jogásspibnlb;
B’akésznlete5. A hagyományos joga»z- 
oiknik december 10 én pénteken lesz 
az Arany Bika kistermében. Az elő­
készületekből Ítélve ez lesz az idei 
szezon egyik legnagyobb sikerű mulat­
sága. Meghívókat most oocsát ki a ren­
dezőség, a Jogászszakosztály agilis vi- 
galmt elnöktége. ______

Aki 60 koronáért más 
helyett tette le a gépészi 

vizsgát
(A Hajduföld fuiósi ójá'ól.) Kéri 

Dániel karcagi gépész közokirathami 
sitasert került tegnap a vádlottak 
padjára ................... . . .

Kéri már régi ismerőse a bíróságnak 
» mint aki már nagyon is kiismeri 
magát a bűnügyekben, legutóbbi esete 
titán jobbnak látta, hogy, cseh meg- 
szállt területre menjen. Nyomozó le. 
velet adtak ki tehát ellene, de csak 
most kerüli elő s így csak tegnap 
vonhatta a debreceni törvényszék 
Jlney-tanácsa felelősségre az 1917 ben 
elkövetett büncselekmenyeiert.

Kihallgatása alkalmával előadta, hogy 
amikor meghallotta, hogy nyomozó­
levél van ellene ki.dva, azonnal ha­
zajött es a balassagyarmati törvény­
széknél jelentkezett, ahol most 22 én 
felelősségre is vontak lopás miatt és 
l hónapi fogházra Ítélték de ezt az 
előzetes letartóztatásban eltörött idő 
vei kitöltöttnek vettek. A közokirat­
hamisításban is bűnösnek érzi magát 
es a következőképen adta elő a tény­
állást -.

Nagybagoson gépész volt 1917-ben 
s itt Bagos György vvakratt meg'áto- 
gatta. Egyizben 1917 jumus 2 án 
arra kérte őt Bagos, hogy

fcelyotio tegyo le a göpessl 
víggal

s ezért 60 koronát ígért. Ö másnap 
bejött Debrecenbe s Bagos neve alatt 
a pépészi vizsgát sikeresen le is tette, 
míg a bizonyitványt elismervény eile 
neben. — arra a BagOs nevét alá­
írva, — át is vette. A bíróság bű­
nösnek mondta ki a vádlottat az el­
lene emelt vádban és enyhítő körül­
ménynek tudva be töredelmes beis 
merő vallomását, jogerős ítélettel o 
napi fogházra ítélte. Bagos Györgyöt 
ebből az ügyből kifolyólag már előző­
leg megbüntették.

A zilahi oláh árvaszéki elnök 
elsikkasztotta az árvák pénzét

teliséi s igy a felmerült hiányokért 
ölet nem lehet felelősségre vonni, 
miüduek dacára ké i, hogy vagyo­
nit vegyék »ár alá. Az ügyészség 
el is rendelte a vagyon zár ala 
véielét, de Mu'eiánt még ezek után 
sem mozdították el állásából.

Azonban egyre súlyosabb vádak 
merültek fel ellene s igy az ügyész­
ség a napokban azonnali letartóz­
tatását rendelte el.

Muresán mikor látta, hogy nem 
lehet megmenekülni, cinikusan meg­
jegyezte, hogy úgyis csempész vb 
lag'nn élünk s

non lehel rossz néven venni, 
ba ő Is agy élt. ahogy masak.
A letartóztatás nagy szenzációt 

keltett. Különben Muresán ellen az 
arvrk pénzének elsrkkfiszUsától füg­
gi! lenül más, igen súlyos természetű 
vádak is merültek fel.

Zilah, november 24 Már hetek | 
óta szóbeszéd tárgyai kepezi Z'la- i 
hon az, hogy az árvaszók vezetése , 
törül olyan dolgok mennek végbe, 
amiket nem lehet összeegyeztetni 
a tisztakezü munkákkal. A gyanú 
központjában maga az ámsaékí 
elnök, Murisán Sándor állt, akit 
csak nemrégen neveztek ki a zilahi 
arva>.zík élőre.

Pír nappal ezelőtt súlyos gyanú­
okok ahpjan az ügyészség eljárást 
indított Muresán ellen, minek folya­
mán bebizonyult, hogy az árvák 
tu'ajdonát képező mintegy

f jlmhliö lehel laresán nem tud 
elszámolni.

Mikor le&ki>rták tartóztatni, or­
vosi bizonyítványt mutatott fel ar-

■ ról, hogy nem épelméjű és kijelen­
tette, hogy bár neki szabályszerűen 
sohasem adták át az árvaszék ve

A pereces! bányászok 
nem teszik ki magukat többé a fék­

telen szakszervezeti terrornak
A szakszervezeti vezetőség becsapta a perecest bá­

nyász csoportot, amely válaszul feloszlatta magát
(A Hajduföld tudósítójától.) M n - | 

denki előtt Köztudomású mar a« a | 
íftkíelen terror, amelyet a szocial- i 
demokrata szakin.vetetek voae'.tu 
gyakorolnak a munka-Ságra, kivált- , 
t>éneu pedig « vidéki münkásosz- ! 
talyra. A legieheteilenebrj követed- s 
sakkéi Mlaask tlő, fuiiknok a telje­
sítése igou gyakran kellemetlen hely- | 
zttbt juttatjn a gyanútlan muiiká^ 
sokat, akik jóhiszeműen hitelt adnak 
a megnyugtató kijűsniasakaek. E;t 
azután a fővárosi szociáldemokrata 
vezérkar

a saját egyéni céljainak eiara- 
göte használja fel.

Ugyanígy akartak eljárni a pate- 
cest bányamunkásokkal is.

November 14-én Ocskovszky Já­
nos szakazervazeti u kár Pattern 
járt s a perecesi c-< port péoztáíO- 
sának, Htfmtider JaaosuaK ha.al 
was tömegű röpiralot adott át azzal, 
hogy osszák srát a munkások kö­
zön. A pénztáros jóhiszeműen ter­
jeszteni kezdte a röpiratot, mert » 
kerületi titkár elhallgatta, hogy a 

belügymlolsater elíiltotla a röp­
íts! terjeiütósei,

»melynek a címe a „Vörös patkány“ 
és hemzseg a társadalom egysege 
ellen ugató kitételektől. Az izgató 
röp r»t terjesztéséért a pertcesi 
Xdőrség előállítottá Ho memer 
TAnosf A pénztáros kijelentette, 
hogi rem a röpirat mlatmát, sem

a röpiratot betiltó belügyminiszteri 
r-mdeletei nem isme’eta 8 a kerületi 
titkár rászed1?, amikor ilyen 
ralxu röpirat terjesztésével bízta 
meg.

A pénztárost kihallgatása után 
szabadlábra hel.ezttk, olíva' beiga- 
zo'iinak latiak, hogy beugrattdk.

Mikor a parecasi szociád imokrata 
bányamuukMSfig megtudta, hogy a 
budapesti pártvezetőség tudatosan 
féiievezeile a perecest csoportot, 
egyhangúan kimondta, hogy

szakit a párttal és feiossiaiji a 
perecest csoportot.

Ed az elhatározást hajtották 
végre a vasárnapi öiszeh vett rend­
kívüli közgyűlésen. Elsőnek Zbuskó 
Jósset elnök jelentene ba lemonda 

azzal, hogy mm aka'ja többé 
kitenni magát a budapesti pirtveze- 
tőség tenorjának.

Diána az aieiaők, a pénztáros s 
aj egész tisatisar jelentette ba le­
mondását. A közgyűlés nőm valasz- 

i to;t uj tisztikart, tanéin a volt 
| elnök indítványára a szakszervezet 
: parecasi csopor'ját

envhaman feloszlottnak mon­
dott» hi.

A felt falóit cuport iratait és 
vagyonát a pereces* elöljáróságnál 
helyezték letétbe. Pereces bánya- 
muukáiSága ezzel adta meg » fele 
latét a coptrl vezetőségét félre- 
vtze.ö búd p.sti vezéreknek.

tar-

HÍREK
1921 weaker 24 (Ctülftrl&k)
Hot: Katalin. Kath.: Katalin vt.
& ■atareláiitl találat WMltet 

Hasinkban ii atll edt a nSolrsikM. 
KisebO-nigpobb csipsdek volt helyenkint 
és is idő még mi reggel is borús és kö­
dös volt.

Jóslat; Tovibbi mérsékelt bösülysiu 
tulnyo nóan bora«, ködös, esőre hajtő idő

Városi rnuieum: 9—12-ig, 2—4-ig. 
Közművelődéit könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4-7-ig.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
November 25 én esti örlökön délután 4 

órakor a MANSz 8iéchenyi utcai O.tho- 
nábsn a MANSi leaoyc oportjtnsv össze­
jövetele.

November 25 én, csütörtökön délután 6 
ólakor Csikesz Skndor egyetemi tanár 
előad kss * Sül Oao Uloria diai szövet- 
aégbsn, a Kollégium dísztermében.

December / én, szerdán este fél 9 óra­
kor Freut Lóránt magyar nJtaeatje az 
Arsny Bika dísztermében

December 2 án, csütörtökön este 8 óra­
kor Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós 
hangversenye az Arany B ka díszter­
mében

December 5 én. vasárnap este 8 órakor 
Auday Pi osaa w eni operaénekes nö hang­
versenye az Arany Bik > dísztermében 

December 10-én, pénteken este 9 órakor 
az Arany 8t<* kistermében és a hozzá 
tártoió helyiségekben az Egyetemi Kör 
jogász-piknikje.

December 13 án, hétfőn este 8 órakor 
V»ea Pnhoda negedümüvésa hangversenye 
az Arany Bika dísztermében

Debreceni kereskedők 
a cukor áremelkedéséről

(A Hajdu'öld tudósítóidtól.) Lapunk 
legutóbbi számában budapesti jelentét 
alapján cikket közöltünk arról, hogy 
a cukor kincstári részesedését nem 
emelték fel és így nem drágult a 
cukor ára sem. Ezzel kapcsolatban 
debreceni kereskedői körökből fel­
kértek a következők közlésére :

A cukor kincstári részesedését a 
kormány valóban nem emelte fel az 
utóbbi időben, azonban a cukor ára 
mégis megdrágult. Ennek oka pedig 
az, hogy a Hitelbank, amely tudva 
lévőleg kezében tartja Magyarorszag 
egész cukorellátását, nemrégiben 200, 
majd 250, legutóbb pedig szombaton

500 boronával emelte lel a cm or 
Kilogrammonkénti árát.

Így tehd! a debreceni kereskedőket 
, a közönség nem vádolhatja semmiféle 

indokolatlan áremeléssel, mert hiszen 
l az arakat a cukorkartell es hem a kis 

kereskedők drágítottak meg.

— h Siisnl Efssftbel Náfcflyiot tag­
jait ezúton Ri ii i>z eio ikse,, hogy 
szombaton, november 27 én dólu.au 
4 órakor a Kaíhoiiku, 0 thonban a 
karácsonyi vasár előkészítése ügyé­
ben feltétlenül meg.elenni szíves­
kedjenek A vásárra szánt és fel­
ajánlott kéaimunkák ugyanekkor 
szintén átvehetek.

— lön „Víg ösveg?“.
— Kraszlo szovjelhövet meghűl. 

Londo ból jelentik: Kraszin szovjet 
követ szerdán reggel 8 ónkor meg­
hal' halálai anaemia okozta, amely­
ben már hosszabb idő óta szenve­
dett. Több alkalommal kísérleteztek 
nála vérátömlesztéssel, azonban min­
den eredmény nélkül. Kraszin ha­
lálával a szovjetőrület egyik legádá­
zabb harcosa dőlt ki, aki minden 
erejével azon vol', hogy akár nyil- 
ur, akár allattomom meghódítsa a 
külföldet is » szovjeteszméknek. 
Hihlával az orosz szovjetet reud- 
ktvül nagy veszteség érte, amely­
nek elörelálhitólag messzenató kö­
vetkezményei lesznek.
- Jón „Ne ölj!“

d%25c3%25b3lu.au


itíZÖ november 25.

— BáMő-mütor november 25. 
Csütörtök Budapest. Délelőtt 9 30 és 12: 
Hírét közgazdáiig Dólután 1 : idöjlrís- 
<« v.aillisjeleotés. 3: Hírek, közjrsda- 
atg. 6 : Idő)árát- és visábásjelentij. Utána;
Az Operaház renekarábd alakult kamara­
zenekar hangversenye. 1. Weber: Oberon, 
nyitány. 2. Debussy: En Bateau, suite. 3. 

Hack : Serenade romantique. 4. W’agne- : 
Rieozi. ábráid. 5. Millöcker : Nordlicht, 
kedngf. 6 20: Hana Göttling dr német­
nyelvű előadása: Deutscher Vertrag von 
ungarischen Balladen nach Auswahl des 
verstorbenen Professors Robert Oragger. 
7.80: A Magyar Halhatitianok X. estje. 
.Bethlen Gacor emlékünnep*. (Meghalt 
1629 rov. 25 én,) Emlékbeszédet mond 
Luiinich Imre dr a Nemzett Mnzenm 
könyvtárának vezetője. 8.30: Klasszikus­
ért Kőztemtiködnek: Fenyő Rózsi, Chris­
tian Lil y, Kubinyiné, Commensoli M ria 
zongoraművésznő, Baló Elemár, Benedek 
Marcell dr, Simon Sándor bangverse y 
ét eke-, Sonkoly István hegedűművész és 
Hütter Pál goidonkamüvéez. 1. Bevezető 
bt svéd. 2. a) Pugnani ■ Praeludium és 
Allegro; b) Haendel: Sonata I. tétel. 
(Sonkoly I.) 3. Sophokles: .Elektra*. 
Hamvedet-jelenet. Elektra: Fenyő Rózsi, 
Orestes: Balö Elemér. 4. a) Paolo Testi: 
Non t'amo piu ; b) Mendelssohn : Auf der 
Flügel des Gesinges. (Simon S.) S. Bach : 
Choramitikus fantazia es fuga. (K. Corn- 
netigoli M.) 6. Migánszámok. (Baló E.) 
7 •) Haendel: Rinaldó; b) Beelhoven: 
Vrzeklés. (Christian L.j 8, s) Haendel: 
Sarabande; b) Gorelli ; Gigs. (Hütter P)

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577). Dél­
előtt 11 és délután 415: Hangverseny.
7 30: Angol nyelvóra. 8.05: Szimfónikus 
hingvarsery. Berlin (488 és 566.) Délután 
4 80: Zongorabangverseny. 4.30—5: Zene. 
7,(5: Sparyol nyelvőre. 8.30: Doktor 
Klaus, vígjáték, 5 felvonásban 10.30— 
12.80: Tánczene. Boroszlá (3'22.6.) Délután 
3 50: Hargverseny. 6.3,0: A gleiwitzi 
(250) hargverseny közvetítése. 810: 
Zor gora-hangverse: y. Beelhoveu müvei. 
lO-lo—12.30: Tátózene, Lipcse (357,1). 
Dérután 4.30-6: Hangverseny. 8.30: 
Hangverseny. Verdi ismeretlen müvei. 
München (535.7). Délután 4.30: Kamara- 
zene. 715: Angol nyelvóra 8: Filharmo­
nikus hangverseny. Róma (42X6 ) Délután 
5.15—680 : Hangverseny. 8 20: Hirek. 9: 
Szinhási műsor közvetítése. London 
(361.4.) Délután 5: Tea zene 7 : Tánc­
áét e. 8 : Nemzeti hatgversety 11—12: 

Táncaene.
— Rádiósok llgyelmébe 1 Legjobb 

rádió szaklap a »Magyar Rád<o Uj- 
scg*. Példányonkénti árui-itás és elő­
fizetők felvétele Csvthy féle könyv 
kereskedésben. Teleftn 2—96.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Halálozás- Podobni Mária róm. kath. 

44 éves, Brilia Tódor róm. hath. 53 
éver, özv. Taté esik Gyuláné g. kath. 
76 éves, Mózes Imre 42 éves, Saabó 
Antalné ref. 24 íves, Csádi Imre 
ref. 33 Éves, Kudi József róm. kalb. 
49 éves.

Születések. Rittner Kárdy magán­
hivatalnok, leány Hajnalka, Grün­
wald Jakab zsibárus, leány Eszter. 
Major István tcssegíd, fiú Gyula. 
Csirák István egyetemi altitz*, leány 
Klára. Pétzes András szállítási al­
kalmazott, fiú András. Komlóssi La­
jos csizmadiamester, fiú Lhjes. 
Kripkó Jczsef kerékgyártó, leány 
Etelka. György István szabómester, 
leány Ilona. Horváth Lajos kőmüves- 
Sfgd, fiú Lajos. Demeter Zsigmocd 
haionai nyilvántartó, leány Anna. 
Jeaey István földm., leány Erzsébet. 
Pál Bertalan asztalossegíd, fiú Ber­
talan.

— lön „Ne ö'jl4*
— Menyasszonyi ke­

lengyék, ezüstnemüek 
nagy választékban, leg­
olcsóbban Halásznál.

— Debreceni honvédek a harcban. 
Irta Molnár József ezredes. Ára 3 
pengő (37.500 K). Megrendelhető a 
Ha dufötd kiadóhivatalában.

Legalább

kalapok és nyakkendők i
Kornfeld

divatházában.

Hazafias magyar ember csak az 
Egyesült Polgári Pártok listáját Írhatja alá!

— Úwédi kir. Dr Jóna Kálmán 
ügyvédi irodáját áthelyezte Fúvósa­
kért-utca 4. szám alá, a régi Fű 
rétikért volt lejáratánál most Épült 
városi bél házba.

— Apr, aki kiutazna Hjátfyer- 
■akelt- borts József derecske! la­
kos még 1923 btn elvált feleségétől, 
Molnér Téréitől, aki a válóper be­
fejezése után fordult csak a bíró­
sághoz, hogy volt férjétől gyermek­
tartás is követeljen. Boros, amikor 
meghallotta, hogy volt felesége mit 
akar, hogy gyermekeit kijátssza, a 
kérvény beadását kővető hónapban 
minden ingóságát eladta. Molnár 
Teréz emiatt bűnvádi feljelentést 
tett Boros ellen, akit a debreceni 
törvényszék /rney-tanácsa tegnap 
vont csalás vétsége miatt felelős­
ségre. A bíróság a vádat bizony i 
tottnak vette s a vádlottat bűnös­
nek mondva ki az ellene emelt vád­
ban, 1 hónapi fogházra, ICO ezer 
korona pénztüntetésre és 1 évi hi­
vatalvesztésre Ítélte. Az ügyész 
arra való hivatkozással, hogy Boros, 
mint apa a saját gyermekeit ját 
szotta ki, súlyosbításért jelentett be 
felebbezésf, mig az elitéit enyhítés 
miatt íelebbezett.

— Ka'sliB-Bápra cserepes és 
vágott virágok, csokrok, kosarak leg- 
izlésesebbeu Rózsa virágcsarnok, 
Kossuth utca.

— löl »Vlg ökvegj“.
— Életunt listai leíny. Márton 

Piroska 17 éves hajduszoboszlói szü­
letésű leány, tegnap reggel a Gönczy- 
utca 3, szám alatt öngyilkossági szán­
dékká! egy ruhaszárító kötélre fel 
akasztotta magát. Tettét azonban még 
idejekorán észrevették és levágták a 
kötélről a fiatal életuntat. A mentők 
mesterséges légzéssel életre keltették, 
majd beszállították a belgyógyászati 
klinikára,

— Bársonykalapok 150.ooo 
koronáért legszebb formákban 
a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

— leflygvfirftt, ékszert pontosan 
iáró órát olcsón a Tisza-palotában 
vásárolha Pintér né1, Piac-utca 18.

— A magyar piotebtantlzmus proli­
iénál. E címen tart előadást a Soli 
Deo Glons ref. Diákszövetség negye­
dik előadásán Csikesz Sándor egye­
temi tanár, az ORLE, főtitkára, no- 
vetnier 25-én délután 6 órakor. A 
rendkívül érdekesnek Ígérkező előadás 
a kollégium dísztermében lesz, köz­
vetlenül az egyházkerületi közgyűlés 
befejezése után. Résztvesznek rajta az 
egyházkerület! közgyűlés tagjai. Külö­
nös érdekességei az ad az előadásnak, 
hogy a rendkívül érdekes és nagy- 
fontosságu tárgy kimentő feldolgozá­
sán kívül egyszersmind felelet Szabó 
Dezsőnek, az ismert Írónak ugyanilyen 
cimü, a református lelkészek nyári 
konferenciájához intézett nyílt leve­
lére. Az elősdást a kollégiumi kántus 
éneke fogja bevezetni és berekesz­
teni. Belépődíj nincs. A költségekre 
adományokat kér,a Diákszövetség ve­
zetősége.
- Jön „Na ölj!“
— Tolvaj síketnéma cseléd. Koncz 

István püspökladányi lakos.* süketnéma 
gazdaság: cseléd lopás büntette miatt 
került a debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa elé. A vádirat szerint Koncz 
ez év október 5 én a kerítésen be- 
máizott Nagy Ferenci gazdálkodó 
portájára s a lakásba behatolva, onnan 
egy fekete bőrkabátot ellopott. Ezt 
követőleg egy másik helyre is betört, 
ahonnan viszont egy kalapot vitt el, 
mig a maga ócska kalapját otthagyta. 
Majd egy harmadik helyre tört be és 
egy sálkendőt lopott el. A tegnapi 
főtárgyaié« alkalmával egy siketnéma 

1 intézeti tanár volt a tolmács, aki a 
, lopás bűntettéért 6 hónapi börtönre 
: elitéit Koncznak megmagyarázta,, hogy 

most tél lévén, majd csak a nyáron 
fog kiszabadulni. A vádlott sokalta 
ugyan egy kicsit a nyárig való ülést, 
de végre is megnyugodott az Ítéletbe 
s igy miután az ügyész sem jelentett 
be fellebezést, az Ítélet jogerőre emel­
kedett.

— Divatlapot őszi, téli, legna 
gyobb választékban kaphatók Antalfy 
József '.könyvkereskedésében Szent 
Inna és Varga u'ca sarok. Telefon 
6-12.

Gyere pajtás, csodát láss: 
Megérkezett Mikulás!
HANGYA-bolt a főszállás, 
Ott trónol a Mikulás!

Három üzlet, hat padlás, 
Csupa-csupa Mikulás, 
Búcsúzik a „Koronás“, 
Pengőt hoz a Mikulás. 
Fillér kell, csak semmi más, 
Oly olcsó a Mikulás . . . 
Cigánykerék, bakugrás, 
Rád kacag a Mikulás.
Gyere pajtás, csodát láss: 
Megérkezett Mikulás. 

-------------------------------------------
A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött 
a nagy MIKUiÁ s-VÁSAR I Szebbnél szebb dobozos cukor­
kák, krampuszok és ördögfejes virgácsok, Feltűnő olcsó árak!

MF* Kirakatainkat okvetlen tekints« meg I TM

Föüzlet: Rózsa-utca, Piac- és Miklós-utcasarok
Fióküzletek a város uinden részében !

HANGYA HANGYA HANGYA

— lendelet a tlsser és lllalaier- 
üsletek DylivántartasÉról. Abból a 
célból, hegy a közönség a Mikulás 
napja alkalmából szokásos bevásár­
lásait akadálytalanul végezhesse, & 
kereskedelemügyi miniszter kivéte­
lesen megengedte, hogy december 
ö-re eső vasárnapon: a fűszer­
csemege- és cukorkaüzletek az or­
szág egész területén reggel hét 
órától, az élővirágkereskedések pe­
dig reggel nyele órától a szombati 
napra megállapított záróráig, a dro- 
guerie és illatszerüsletek, valamint 
a háztartási cikkek árusítására be­
rendezett üzletek Budapest székes­
főváros területén délelőtt tizenegy 
órától, az ország rgyéb területéi: 
pedig reggel hét órától ugyancsak 
a szombati napra megállapított zár­
óráig legyenek nyitvatarthatók.

— A baromflplaeon kérditek meg 
8X el lopott pnljkdk. Bíró Jánoson 
Íancíikai lakottól az elmúlt éjjel 
darab pulykát elloptak. A károsult, 
mielőtt megtette volna a feljelentést 
gondolt egyet és bejött Debrecenbe 
hogy reggel a baromfipiacon szétnéz 
zen. Itt Szerencs-vei is járt, mert csak 
hamar felfedezte az elveszett pulykáit 
amikor azokat Vas János banki lakos 
gyanútlanul árulta. Biróné azonnal szólt 
a rendőrnek, előadva az esetet, aki 
aztán nyakon csípte a pulykatolvajt. 
Vas eltő meglepetésében nem is pró­
bált tagadni, hanem töredelmesen be­
ismerte a lopást A rendőr bekísérte 
a rendőrségre Vast, mig Biróné bol­
dogan vitte haza a négy darab jószágot

— lön „Víg ömgj“.
— Beghlvó. A hentes- és mészárosifjak 

megbizotraii, valamint a mesterek hál­
ózottságát értekezletre hivom meg 192t 
november 26 ára, pénteken este 8 órára 
a Lókody-fé'e verdégl be. Hentes szak­
oszt. elnöksége.

— 65 év Óla közkedveltségnek ör­
vendenek köhőgé nél, reked ségné1, 
torok és légzési szervek működési 
zavarsinal a világhírű Egger féle 
mellpasztillák. Kapható mindenütt.

— Csak a párisi boulevardok elő­
kelő kirakataiban láthatók az olyan 
pompás szőrmeárulr, amilyeneket most 
az idény beálltával Vegh Gyula szűcs 
nagyiparos (Piac-utca 4) hozatot 
úgy a helybeli, mint a vidéki úri kö­
zönség számára, de ami egyúttal fé­
nyesen emeli Debrecen város szűcs 
iparát is. Már megtekintésre is ér­
demes — vételkényszer nélkül.

— Halott az országukon Azsáka 
csendőrőrs tegnap délelőtt jelentést 
tett a debreceni ügyészségnek, hogy 
az országúton egy Zsula Mihály nevű 
67 éves ember hullaiját találták. Az 
öreg ember holttestét szekérre téve 
beszállították Zsákára, ahol az orvos 
megállapította, hogy a halált öregség 
gél járó véglegyengülés és az éhség 
okozta. Miután bizonyítást nyert, hogy 
bűntény nem forog fenn, az ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt.

— Túhörgyárlás, kirakatok tök- 
röKóse, BD'ók csiszolt üvegezése Síp 
kovrts, Sz>v-u. 5—15. Telefon 3—56.

— Úri ebédet és vacsorát 
adok havonta 700.000 koroná­
ért. Bővebbet Piac utca 68. I. 
em. Eidödy.

BÍRÓ ruhafestö
plissz érozása és guvlérozása

áll a legjobban.
Bika-udvar és Peterfia-u. 30

I
 Mutassa meg rossz ■ 

fogát, müfogát Váry E 
Jánosfogmütermében || 
Darabos u l8. HollÉgiumniögatt B
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n magyar dal önnrpe flebre Énben
December bén, sze-dán este fél 9 
órakor az .Arany Bura* disztermébrn

FRÁTER 
LORAND

személyesen énekli ragyogó magyar da­
lait IFJ BERKES BÉLA udvari zenész 
és zenekara kíséretevei. Helvárak 15 — 
50 (00 ig. .legyek Hegedűs és Sándor 

fcönyvkeresktdésében kaphatók.

szinhAz

TESTEDZÉS
- - ... ír —uriri i—immr nir "

Bírói ü'dés vasárnapra. A vasár­
napi fuibalimérköséseket & következő 
bírák fogjak levezetni: DVSC — 
DK • SE : dr Kup’nsakv S tudor. 
NyKISE—DE1C : Bilis Zoltán.

A DKiSE ó«98a. A DK1SE meg­
óvta a NjKISE eilen eivesztett mér­
kőzését azon a címen, hogy Rizály 
nyíregyházi játékos igazolat'anul 
ja! szott.

A DBASE ma, ciütörtökön 2 órai 
kezdettel gétkepus tréninget, este 
fél 8 órakor pedig a Royal-átteram- 
iea szakosztályi ü'ést tart. Föltétien 
megjelenést kár a vezetőség.

VÉNUS
KOZMETIKAI INTÉZ ET

Eltávolít szépiát, pattanást, májfol­
tot mitesíert, orr és kézvörössé­
get. Hajazáhk.t arc, mell és kar­
ról. — Sreplőkenöcs kapható.
Széchenyi-utca 16. »z.

SOORONYGYÄR
sodronykerités, sodtonyszövet Ltukatór- 
naa, kocsimét, lábtörlő átnánvoz»» 
sodronyágybetét legolcsóbb beszerzési 

forrása
Neubauer János «.

Debrecen 
választó- 

pulgáraihoz 1

A Caokonal-szlnház mUso a :
Csütörtök, november 25, Noszty fiu esete 

Tóth Marival, D) bérlet
Péntek, november 26, Noszty-fiu esete 

Tóth Marival, A) bérlet
Siombaton, november 27 én A Noszty- 

iu esete, Tóth Marival C) bérlet,

MosgöulnhAzak kammftnyai:
Csütörtök

VlgcdiMi
„A fekete madár*. Lon Chaney, 

ahi ogyike a film legnagyobb ala­
kító művészeinek, „A feiele madár“- 
ban kettős szerepet játszik, atre'y 
khrtll forog az izgalmas és érdekes 
apacstörténot. Megelőzik : „Sseran- 
csátlen házastárs“ és „Z goto az 
autókirály' bohózatok.

Apollo
„Házasodjunk, az angyalát*. Víg­

játék 7 felvonásban, a főszerepek­
en Richard Dix és Lois Wi’son. 
Sí a film mulatságosabbnál mulat­
ságosabb ötleteivel folytonos vidám­
ságban tartja a közönséget. A film 
meséje nagyszerű keretet nyújt egy 
ragyogó szerelmi történetnek. Ezt 
megelőzi ,Utazás a kanibálok föld­
jén“ 4 felvonásban. Egy expedíció- 
nrk a tarkasága mindenkor rend­
kívüli módon érdekli a közönséget, 
annál is inkább, meri a felette ér­
dekes eseményeket és szokásokat köz­
vetlenül a helyszínen állapítják meg.

Motoor-noigó
Csütörtökön „Tígrisszemek“ (F ity- 

työs Tom). Amerikai attrakció. Tom 
Mis szel a főszerepben. K'sérőfilmek: 
, Biberó bexbajook* és „Katyi és 
„Matyi“. Előadások 6 és 8 órakor.

MÜStÜlSt SZŐHBtlEÍ dtí
Budapest, IV. Vigadó- ér 1. sí.

(Szelőit KrístóMér 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb­
től t leggazdzgtbbig elsőrangú kivitelben

Adebrecenlek talál közöli elye 
áiudspest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÁLLODA

A <orona Zürichben:0.0072 62 7S
zártant sári««

,'JBdapMl 9.0dV2.62,i, Barlin 123,10—, 
Krarfűrn 518.62—, -onl'vc 2514,75, 
Ff "a 18.----- , Milan« 21.70-, Pra^fi
15 36*/», táelgrád 9,15,-, Savfla 3.75-, 
Bu«ai....t 2.85, fáraó 57.50, W- 73.121!,, 
Hollandia iol.'ál, Brdsisel 72,10—,

Hivatalos dovIz^árfolyamoK :
Angol font 345.650 —347 650 belga 

Irattk 9900 — 9940, cseb kérőn» 2108— 
1118, dán koron« 18.975—19,035, dinár 
1252-1262, dollár 70975—71.95, franci« 
frank 2549- 2609, hollandi forint 28465 — 
28615, lengyel zloty 7810—8010, leu 
885-399 leva 518-519 líra 2952-3012, 
német márka 16 995—16.965, osztrák schil­
ling 10037—10077, norvég koron» 18 330 — 
18 440, svájci frank 13.740 -13.790 »vád 
korona 1S.015 —19.075.

A nemesfémpiacon az üzleti tevékeny­
ség jclentektelen volt. A magánforgalom­
ban az ezüst egy koronást 4.500-4,890, 
a két koronást 9.00J—9.400, a forin­
tost 12.800—13 000, az ötkoronást 24 800— 
25.000 koronával jegyezték névlegesen,

Az ékszertőzsdén a sz.ioarany gramjáért 
47.700—47.909 koronát tízeitek.

Gabonatőzsde
A készdruptacon a lőzsdeidő első felé­

ben egyetlen egy kötés sem történt. A 
76 kg os tiszavidéki búza névleges ára 
397 500— 4Ud 000 korona volt.

A rozspiacon é’énkebb volt a kereslet. 
A rozs métermázsáját 395—310 000 koro­
nával jegyezték.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraikat.

A terménycikkek piacún csak a lengeti 
iránt mulatkozik élénkébe érdeklődés, 
znélkfil azonban, hogy ez kötésre vezetne. 
A tengerit 197.500—200 000 koronával 
jegyzik. A többi terménycikkben egyálta­
lában tem fejlődőit ki forgalom, sőt még 
tévleges árfolyamok sem alakullak ki.

A magpiacon nem von forgalom.
Aliatvásár.

A ferencvárosi serlésvásároa lanyha volt 
az irányzat és az árak 390 koronával 
csökkentek, Árak: zsirsertés öreg la
16 75—17, Ha 16-16.15. fiafai nehéz 
18 25-18 75. közepes 16 8-17. szedett 
közepes 16-16 3, könnyű 14,5-15. angol 
hu: sertés 17—19 ezer korona kg-ként, 
SMlonnás félsertés 19-22. sózott sza­
lonna 20 5, bhuzott hús 20-21.5, zílr 
22 ezer korona.

Feuermann Bernét
bőröndös

Dabrecen, Piac ú. 44.

SOFFOR
vizsgára szakszerűen mtihelygyakorlatHl 
K SS gépműhely és sofföriskolája készít 
elő díjtalan állásba hel-;e réssel Erzsébet u, 2

VÁROSI INGATLANFORGALMI 
IRODA

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.
P

Ajánl házakat bel-és kül 
városban, úgyszintén szöl- 
lóket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal,
Főpiaco ■ szép üzlethelyiség 
portállal átadó leiépíssel.

o:
Sest'íban, Andrássvul 87. számú 
437 négyszögöl sző’ő 15 millióért 

eladó.
Fászerüzlet forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 15 millióért 

azonnal átadó.

Ha jól akar választani, 
úgy kerr assz föl a

,Hajdúsági'
férfi- J* fiú

ruha
áruházai
ahol a legalsóbb árak 
mellett a legjobb ára­

kat kapja.

I |k 
S I 
t la 
v|ä 
A| L 
n|y J

SZÁLLODA
VI, POD.MANICZKV-UTC« S SZ. S 
Mérsékelt árak, figyelmes kisr.olgáiáf | 
központi (ütés, lift, meleg vizszolgáltfc I 
tás, modern és kényelme» nyújtó bérén- I 
deséo. A nyugati pályaudvar közelében g

r-nMCT I/S7QIT17 Készít miivészi kivitelben Facsiliáro- 
fciIVlNo 1 ka‘, kandalJbereket, fali karokat és

FASZOBRÁSZ mindenfélebutorfaragásosa1. Tervrajz
Debrecen, Széchenyi-utca 42 * költségvetéssel szívesen szolgái.

ZEPHIR*
KALOR" „PERPETUUM “ 

PREM ER“ KÁL.Y lAK
stb. nsgyraktára

Tóth Gyula
vasnagykerasKídéíéu *n 

DEBRECEN. VÁROSHÁZ ÉPÜLET
Telefon 29.

címre 
férjük 
ügyelni

P1AC-U
67

Frohner szálló épület
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Pa az oka

írj lt !
ír ffi 1n >

-Az utcák kemény gránitkövezefe min­
den lépésnél teljes mértékben ieénybe- 
vesal I erervezetet. Olv betegségeknél pe­
dig, »melyeknél morgás srüksépes. alig 
néhány lépés után már növekvő fájdalmat 
érez az ember.,

Épeké, vesebaj, lábfájás vagy ideres- 
eéfben szenvedőknek védekezniük kell a 
járás közben tellépő kíméletlen rázkőd- 
tatáeoktól. Legeevszeiübbés legolcsóbb 
eszközeennekzPefma-kr ucsuk sarok
APalma-kaucauk sa­
rok használata nem féry- 
flrés, sőt az olcsóbb és 
tartósabb a börsaroknál. 
Aki Palma-* árkot vi­
sel cipőjén, élvezni fogja 
lépéseinek jóleső rug’l- 
aaasságát és nem mond le 
róla többé.

BEL- ES KÜLFÖLDI 
ILLATSZEREK, SZAPPANOK, 
PIPERECIKKEK ÉS LIKÖR 

ooo ESSEN ClÁK ooo 
leoelínyösebb besjeríésl forrása 

JÓSA ÉS JÖN A 
UTÓDA DROGUERIA 
Debrecen, Kossuth u. 6.

Elő 
halcssrnok 

Csapó-utca 37.
Telefon 7-86

Ugyanott vadkereskedés. Telefon- 
rtndelésre házhoz szállít. Vidékre 

postán küld.

Szabó János 
úri divat és egyenruhaszabóságába 

megérkeztek 

az őszi és téli 

divatszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési j 
feltételek mellett is készítek öltönyt, I

APRÓHIRDETÉSEK
’s»kAs

EHilbajlratu brterorott szobát keresik 
ágyrenü hasrnálal nélkül, lehet világos 
pinceszcba is. 250- 350 ezer koronáig 
fizetek. .Ajánlatot a kiadóba ,Lakás* 
jeligére. 893 t

Hatni bál lakás kiadó Hunyadi u. 17. 898 I
Két szoba, korj ha teljes komforttal házas- 1 

cárnak vrgy irodának kiadó- Piae-utca
10. II. 3. 903 ,

Egy szoba, konyha azonnal kiadó. Dara­
bos utca 50. 9(5

Far kettes utcai szoba botor nélkül is ki 
adó. Szent Anna 81. 00*

f,aktiért lánv vagy fiú középiskolai tanu- L‘lCk.t ’S különbözeti, é.ettségi vagy 
magánvizsgálatra előkészít jeles érett, 
nagy gyakorlattal rendelkező bö osészet- 
hangato (latin, magyar német). Cím a 
kladr hivatalban.

Bérs.áltást motorral vá latok. Hatvan-utca 
27 ’

Paylaiátbntás 80.000. P'P'^'^edőt ké­
szítek. G< mblyukvarrást vállalok. I aplan- 
varroda. Teleki 67.

FHenféíTTe^és külföldi

Posztókabát
végig bélelve

440
ezer korona

k-ksz tojásbrikett,

ajánlat
Dnakálhat legújabb, legdrágább, legszebb 

regények között. „livó* kölcsönkönyv- 
tar Csapó-utca 11. <85

Bémeihy lóssef fényképész Szert Anna u.
11. Jutányosán készít mindennemű fény­
képeket. T>3

Tölgyfa falvágva, hazaszállítva 49,000.
Rákóczi utca 18. 804

Ingói és német órákat biztos eredmény­
nyel adok háznál is, bairárok minden­

nap ,Angel* jeligére 7£9

bük J és tölgy csontszáraz minőségben.
Retorta bükfaszón kicsinyben és 

nagyban házhoz szólítva is

Gabányi Sándor Utóda j
Debrecen legrégibb cégénél a leg- I 
< lesóbb napi áron beszerezhető ■ 
Csapó-u 88. Telefon 4-4S. 1

Símet kisasszony délelőttre állást keres, 
délután órákat ad „Német* jelige. 800

Hogy áresés Tegdes János
úri divat és női szabónál

Péterfia-utca 42 szám alatt Havi 400.COO K részletre i»l

Valódi w És másfélJ szőnyegBii —
AH# szobaösszEkötöh— futóh 

ti ffl Ifi — hEncsErétuEtöh — ágy-|fi L Ifi B % fift I® és asztalterítői! — fűggö-
W H !■ B fii 1% Ä — paplanoh, taharóh1 - lópoMcoh - hílináh

■■H Kmb _ angoraböi’öli — stb
óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19

Hölgyek figyelmébe !
Kézimunka szövetek, Congre. Csnavn. Stranun, Etamin, 
Tussor, Opál, Chiflon é« Lenvászon legolcsóbban kapható.
Eiörajzoláb 1 Géptzsurozás I Endlizés 1

Szilágyi Lajos S^ctienvi-n. 1

FRANK JÓZSEF ÉS TESTVÉRE | 
cég Debrecen és környéke úri közönségének régi, elisme't, megbízható 

szabócége, |
hol mérték után finom angol szövetekből a legújabb szabású ruhák h 

készülnek szolid íirak melleit |
Külön eges bundaszövefeU nagy válasziékban !

Piac u. 63. Telefon 1073 f«mmma

téli kabátot vagy felöltőket. Egyen 
sapkákat minden kivitelben készítek 
Egyenruhakellékek és katonai cikkeit 

állandóan kaphatók üzletemben
ref. pttspökl palstábao, a lagytemplomnól.

Köztisztviselők üzleteibenZsirosszóda
»•app»nfö»éfihez »legerősebb fokban, 

g» rail Ált minőségben, i »gyón elcaón kapható 
Blern festék Üzletében Piac a 10. a Bikával msem­
ben, tíyöiCdjön meg faját érdekében egy vétellel

Ügyes tanulót felvesz PERCZEL műterem Péterfia 76 
HAT MÜVÉSZLAP 120 EZER KORONA!

3000 koronás

almavásár

Gyapjú velourkabát
végig bélelve

490
ezer korona

Ripszkabát

900
ezer korona

ROZSA
ÁRUHÁZBAN
Alföldi palota

Füsterke eskedísegéd 20 évts, munka- 
szerelő, szerény igényekkel vidéken 
vagy helyben állást keres. Megkeresést 
.Szorgalmas“ jeligére a kiadóhivatalba 
kér, 881

Intelligens német neve'őnö 2 gyermek mellé 
azonnal felvétetik. Frank, Arany János- 
utca 39; 802

Busát termelőktől kisebb-nagyobb tételben 
magas áron állandóan vásárol. Cím a 
kiadóban. 97ü

Ösemtlsitvselői újonnan rendszeresített 
állás betöltendő, v «szakmabeliek előny­
ben. Vasbutorgyár Rész vény társaság. 901

Eladás
Egy kisetbsaerti zongora eladó. Arany Já­

nos-utca 41.
Pekingi kacsák vannak eladók. Mester- 

utca 26, 888
Ócska kapu, nagy fürdőkád, vaskonyha, 

szivattyús kút mindenestől eladó. Beth­
len 27. 88C

Eladó jutányosán kisebbméretü asztal 
spatheld, Ispotály-utca 13. 890

Galambok olcsón eladók. Mikepércsi-ut 10. 
szám. 984

Lncernaszéna, árpaszalma, csalamádé el 
adó az I száma gazdasági népiskolánál, 
Mikepérc i-ut 10. 895

Eladó széna. 150-200 mm, anya- és agyan- 
annyi sarja réti széna eladó. Érteket- 
hetni ifj Csorba Andrással HajduböszCr 
mény 2398. hszám. 12H

W antik diófa ruhaszekrény eladó Dml-e 
melletti III. számú városi bérház 8. 
ajtó. 8®'

Egy Singer varrógép eladó. Miklós-utca 7.
Hátul az udvarban. 8l.b

RISKÓ BÉLA 
angol és francia női divatterme 

GAMBRINUS PASSAGE 
M é r s é k i t á r a ki

Sód rony ágy betétek
összecsukható vaságyak, mosdók, kályha 
ellenzők, lábtörlők, asztaltüzhelyek, stb 

jutányosán beszerezhető

OTTÓ lakatosnál
Rákórzy-utca 13.

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÄNASSr 
féle szabadalmazott FÉREG1RTÓSZER, 
ame lyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások vies- 
gálását he'yben és vidéken. Poloska és 

féregiitószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koseufh-utca 47 »*■

Nyomatott * Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, C'erunc Joaset-aí t»9.— Kiadja a Magyar rÁOu/V- oa L »páudrv*-ii'a


